



Aranycsengettyű

A Debrecen-Széchenyi kerti
Református Egyházközség
lapja

XII. évfolyam 3. szám
2010. Május, Pünkösöd

“Az Úr legyen veletek!”

(Ruth könyve 2. rész 4. vers)

Egyszerűen szép bibliai köszöntés ez. De Kicsoda az az Úr, akinek jelenlétét várhatjuk-kérhetjük, aki velünk van? Ő az Úr Isten, aki Szentháromságként jelentette ki magát nekünk. “Ne félj, mert én veled vagyok.” – ezt mondja a benne hívőknek az Atya Isten. “Én veletek vagyok minden nap.” – bátorítja tanítványait Jézus Krisztus. “Veletek lesz mindörökké az Igazság Lelke.” – hangzik az ígélet a Szent Lélek személyéről. Az Atya Isten – az Isten felettünk. A Fiú Isten, Jézus Krisztus – az Isten mellettünk. A Szentlélek Isten – az Isten bennünk.

“Mindig velem, Uram, mindig velem, / Még ha nem láthat is gyarló szemem...” – szól az ének, a kárpátaljai református himnusz. Igen, Isten mindig velünk volt, van és lesz – azonban közelsége leginkább a Szent Lélek bennünk lakozása által élhető át. “...jön az Isten, / Hallom, ahogy lelkemben lépked...Szívemben már őt megtaláltam” – írja Ady. Ez az igazi pünkösdi élmény!

Isten tehát nem “beletapos” az életünkbe, hanem a szívünk (sokszor bezárt) ajtaján át Lelke által “csöndesen” a lelkünkbe lép, és “váratlanul átölel” – Ő a hozzánk “legközelebb álló” személy.

Kedves Testvéreink!

Pünkösöd a **Szentlélek eljövételének ünnepe és a keresztyén anyaszentegyház születésnapja**. Nekünk, magyar reformátusoknak e Pünkösöd Ünnepe a **magyar református egység ünnepe** is.

A 2009-2014-ig terjedő időszak a **Kálvin-évek** elnevezést kapta Kálvin János születésének 500. és halálának 450. évfordulójára emlékezve – ápoljuk nagy elődünk lelki örökségét!

ÁLDOTT PÜNKÖSDI ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK !

Jenei Zoltán
lelkipásztor

Chopin-akkordok konganak a térben. A zongoraművész a koncertterem csillárjai fölé emeli gondolatainkat. Mennyei a hangzás, ezüstös felhangok sziporkáznak harmóniák rejtekében.

A zsúfolt nézőtéren elegáns zongorista hölgy ül, kottával a kézben. Kottáját fürkészve hangról hangra követi a muzsika ütemeit, aztán térdeire ejtve a mappát behunyt szemmel folytatja az odaadó zenehallgatást. Zongoristának mondom őt, és e titulushoz kétség sem fér, egy önfeledt pillanatában ugyanis kezei önkéntelenül „zongorázni” kezdenek a levegőben, ujjai fürgén szaladnak az odaképzelt billentyűkön. Műértő játéka szinkronban követi a színpadon játszó művész virtuóz remeklését. Vad futamok és kecses trillák, szónokló forték és csevegő pianók váltakoznak privát produkciójában, és tapsolni is elfelejt, amikor vége a Chopin-darabnak, beáll a csend, megszűnnek a nézőtéri gyönyör terhei és – percnyi bénultság után – robbanásszerűen kitör a felszabadult taps.

„Miképen a szőlővessző nem teremhet gyümölcsöt magától, hanemha a szőlőtökén marad; akképen ti sem, hanemha én bennem maradtok.” (János 15:4b. Károli-fordítás)

Emberi vágyakozás, elhatározás kérdése a döntés szabadsága, és az Úr, a kegyelem ajándéka a **megtérés**. Aztán hitéletünk hétköznapijai jönnek, fel kell vennünk keresztünket, keresnünk kell az Úr akaratát. A Szőlőtő éltető ige-nedvei nélkül aligha remélhetjük gyümölcseink termését. Örökös ápolásra szoruló törekeny szőlővesszők vagyunk, gyengék a jóra. Kérkedő emberként újra és újra be kell látnunk, hogy a hűség, a hit és az alázat olyan követelmények, amelyeket nem tudunk a magunk erejéből teljesíteni.

Nem akaraterő vagy önfegyelem kérdése tehát az engedelmes Krisztus-követés. Csak akkor hiteles, ha öntudatlanul, ösztönösen, spontán valósul meg, mint ami szinte csak **történik** velünk, mint minden csoda, mint maga az élet. A magától-teremni-akaráó „szakértő” csak képzeleg, a Krisztusban-maradó szőlővessző örvendezik parányi gyümölcsei felett. Szabad lélekkel átadja életét Krisztus csodájának, és olyan önfeledten élvezi az Úr dolgainak dicső muzsikáját, hogy annak során maga is „muzsikussá” válik.

Éliás Máté



Egy okos asszony, akinek helyén van az esze, és helyén van a szíve.

Abigail Nábál felesége megmenti családját, háza népét és minden vagyonát a teljes pusztulástól.

A vészhelyzet. Nábál gazdag ember volt, igen jó körülmények között élt a családja. Nagy vagyonuk, sok szolgájuk volt. A juhái nyírásakor alakult ki az egész családot fenyegető helyzet. A juhok nyírása akkoriban népünnepélynek számított, amikor a gazda asztalánál sokan, a háznép tagjai kívül is részesülhettek az ételből, italból. Dávid, akit akkoriban Saul féltékenysége miatt üldözött, és egyik helyről a másikra menekülése közben Nábál birtokainak a közelében volt, és emberei védelmet is jelentettek a szolgálóinak, a juhnyírás alkalmával tíz legényét elküldte hozzá. Jó kívánságait közvetítették uruk megbízásából és segítségét kérték. Az öntelt gazdag azonban segítése helyett elutasította Dávid legényeit. A barátságos gesztusra durva sértéssel válaszolt. Abigailnak az egyik szolgájuk beszámolt erről. Érzékeltetve a vészhelyzetet hozzáfűzte: „Most már neked kell tudnod és látnod, mitévő légy, mert kész a veszedelem urunk és egész háza népe ellen” (2Sám 25,17a). A gög, az önteltség rossz tanácsadó. Nábál sértően utasította el az önhibáján kívül menekült státusban levő és segítségre szoruló Dávidot. Vannak esetek, amikor a gazdagság vakká és érzéketlenné tesz a bajba jutott emberekkel szemben. A rossz döntésnek azonban keserves a következménye minden esetben.

Gyors és célszerű tett. Abigail gyorsan igyekszik jóvá tenni azt, amit a férje elrontott. Szolgálóival megfelelő élelmet, enni és innivalót küld Dávidnak és kíséretének. A szolgálóit előre küldte, de ő maga is útnak indult, hogy kiengesztelje az üldözött Dávidot. Akinek helyén van az esze, és helyén van a szíve, az átlátja, hogyan lehet megoldani azt a vészhelyzetet, amit nem is ő, hanem más idézett elő. Nem késlekedik, hanem azonnal tette kész, és a családját fenyegető veszedelmet igyekszik elhárítani. Vannak esetek, amikor azonnal tenni kell azért, hogy a család, a ház, a környezet ne pusztuljon el, ne legyen a rossz döntés áldozatává. – Krisztus a mi rossz döntésünk következményét vállalta magára, és közbelépésével hátrította el azt a jogos ítéletet, amely miatt halálban lett volna részünk. Jóvá tette azt, amit mi rontottunk el. A bűn zsoldja a halál. Krisztus közbelépése azonban az élet lehetőségét teremtette meg nekünk és az egész világ valamennyi népének.

A találkozás, a bocsánatkérés. Abigail amikor ment lefelé a hegyről, találkozott Dáviddal. Bocsánatot kért tőle azért a méltatlan eseményért, amely a házánál történt távollétében. A rossz dolgot, ami megtörtént, nem mentegeti, hanem bocsánatot kér azért, ami megtörtént. A bűnnek nem a letagadása, nem a mentegetése a helyes rendezési módja, hanem a bűn beismerése, megvallása és a bocsánatkérés. Ez az út a mi utunk is. Bűnbánat, bűnvallás és bocsánatkérés. Ez nyitja meg számunkra az élet, az új élet, az újrakezdés lehetőségét. Nagy öröm van a mennyben, amikor az elveszett fiú hazatér, visszatér az atyai házba. Abigail tette megmentette a családját, de megmentette Dávidot is a hirtelen haragjából származó tettől. A jó döntésnek jó következményei vannak.

Mi, akik Isten jóságát rossz döntéseinkkel durván megsértettük, De Ő Jézus Krisztus elküldésével lehetőséget teremtett számunkra az új életre, lépünk a nyomdokaiba, törekedjünk a családunk, a népünk feje felől a vészhelyzetet elhárítani. Van lehetőség arra, hogy legyen helyén az eszünk, legyen helyén a szívünk, és átlássuk Krisztus világosságának a fényében, hogy a vészteljes helyzet megváltoztatható. A vészteljes helyzethől a kivezető utat a jó döntés jelenti minden esetben. A mindenható Isten életre teremtett lehetőséget, ez az élet Krisztus által elérhető, elnyerhető. A jó döntésnek messzeható következménye van családunk, egyházunk és népünk javára. Élünk vele, hogy élhessünk általa boldogan Istenünk, jó Atyánk dicsőségére.

Dr. Lenkeyné Dr. Semsey Klára



Gondolatok gyereknapra

Hálás vagyok az Úrnak, hogy megadta, hogy édesanya lehetek. Hatodik éve, hogy Isten megajándékozott minket Anna életével, és elmúlt kettő, hogy megérkezett Sanci is. Ez az időszak már éppen kétszer annyi, mint amennyit azelőtt a munkahelyemen töltöttem. Azóta teljesen megváltozott az életünk, a házasságunk, a saját identitásom.

Életem legmeghatározóbb eseménye, mint minden anya számára, a gyermekeim születése, egyúttal anyává válásom lett. Milyen csodálatos hordozni az új életet, világra hozni a várva várt gyermeket, testünkből

Táplálni és látni boldogságát, növekedését. Az első napok, hónapok szoros szeretetkapcsolata a táptalaja a drága kisgyermek kibontakozásának. A nagymozgások és a finoman összehangolt kézmozdulatok fejlődésével ismeri meg a baba az őt körülvevő világot. A szerető család, főképpen pedig a szülők felelőssége pedig, hogy a kisgyermek világképe hogyan alakul ki, és milyen is lesz.

Minden a gyermekekkel foglalkozó szakirodalom kiemeli, hogy az első három év a legmeghatározóbb a kicsi fejlődésében. Bámulatos, hogyan gyűjti be, raktározza el a kis kobak azt a rengeteg élményt, képet, információt, amivel találkozik! A beszéd kialakulásával fejlődik a személyiség, a gondolkodás, kialakul a gyermek énképe, öntudata. Micsoda felelősség a ránk bízott gyermek nevelése: hiszen ő mindig tanul tőlünk, akár tudatosan, a közös játék, mondókázás, éneklés alatt, vagy a mindennapok életvitelében tőlünk látott viselkedésünk, szokásaink, szavaink által! A kisbaba mindenre nyitott, minden érdeklí. Micsoda áldás, ha már ekkor hallhat Istenről, Jézusról, ha a mindennapi ima az élet természetes részévé válik számára.

Az evangéliumban ezt olvassuk: *„Akkor kisgyermekeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk kezét, és imádkozzék értük.” (Máté 19,13)* A felelősség a miénk, szülőké, hogy elvigyük az Isten által ránk bízott gyermekeinket Jézushoz, és az is, hogy imádkozzunk is értük.

A templomunk falán ez áll: „BABABARÁT TERÜLET”. Manapság sok minden azt sugallja, hogy a világ gyerekközpontú: bútorok, ruhák, kiegészítők, ápolási cikkek és persze játékok száz-ezerféle választékban állnak a hipermarketek és bababoltok polcain. A várandós időszakról, babagondozásról szóló színes újságok, könyvek azt akarják elhitetni, hogy milyen divatos és csupa rózsaszínű kisgyermekes anyának lenni. Ne hagyjuk magunkat megtéveszteni. Kisbabánk, gyermekünk nevelésében, meghallgatva a szakemberek, tapasztaltabb testvérek (esetemben Édesanyám, Nagymamám) tanácsát, kérjük az Úr vezetését, szeretetét.

Templomunk, gyülekezetünk nemcsak azért bababarát, mert a nő mosdóban pelenkázó asztal, a klubteremben pedig szoptatós-sarok áll a kisbabák és kismamák rendelkezésére. Szülőként úgy érezzük, hogy gyülekezetünk egy családként nagy szeretettel fogadja a gyerekeket, még a legkisebbeket is. Ezt tapasztalhattuk most Anyák Napján is, amikor (anyukájuk pocakján kívül) először vett részt istentiszteleten egy háromhetes kislány és egy hathetes kisfiú. Jézus megöleli és megáldja a gyermekeinket, nincsen alsó korhatár.

A mi életünkben is csodálatosan működik az Úr, és sok erő ad a nehézségekhez. A drága Annánk fejlődése máshogyan alakul mint a többi gyereké. Az orvosok nem tudják az okát. Ezúton is szeretném megköszönni

az imát minden testvérünknek, aki gondol rá és kéri Istentől az ő testi-lelki fejlődését, erősödését. Hálasak vagyunk Istennek, hogy a gyülekezetünkben szerető és elfogadó közösségre találhatunk.

Az életünk boldog Jézusban, mert „*azt pedig tudjuk, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál.*” (Róm.8,28)

Azt mondja Jézus: „*Engedjétek hozzám jönni a kisgyermeket, és ne tiltsátok el tőlem őket, mert ilyeneké az Isten országa.*” (Máté 19, 14)

Isten áldja meg gyermekeinket!

Rábai-Biró Marianna



DR. SZILÁGYI LÁSZLÓ és CZABÁN IRÉN MÁRIA házasságkötésének 60. évfordulója 2010.március 21.

“Engedelmeskedjétek egymásnak Krisztus félelmében. Az asszonyok engedelmeskedjenek férjüknek, mint az Úrnak;...Hasonlóképpen a férfiak is szeressék feleségüket, mint a saját testüket.” /Ef.5; 21,22,28/

A szeretet a teremtő szándékának megértése. /Oravec Imre/
a szeretet színhelye a Földtest,
a szeretet kezdete a világosság,
a szeretet eszköze az alázat,
a szeretet útja a követés,
a szeretet iránya a közeledés,
a szeretet jelentése a bizonyosság,
a szeretet célja a tökéletesség,
a szeretet minden ember kötelessége.



E csodálatos hálaünnep alkalmával gyülekezetünk nevében e néhány vessorral köszöntöttem Irénke nénit és Laci bácsit. Hisszem, hogy életüket és családjuk ezután is az Isten vezérli és tartja meg. A fenti Evangéliumi vers volt házasságuk emult 60 esztendejében az alapelv:engedelmeskedni, egymást szeretni, és csak szeretni. Kívánom, hogy példaértékű, áldott életük és hitvallásuk követendő példa legyen minden ember, minden gyülekezeti tag számára. Isten tartson meg titeket!

Török Csaba presbiter

Széchenyi-kerti Napok

(SzéNa)

1. Kinek akarsz tetszeni?

Téma: A megtérés
Előadó: Lakatos Zoltán a Csapókerti Református
Gyülekezet lelkipásztora

2010. június 5. 16⁰⁰-20⁰⁰

18⁰⁰-tól szalonnasütés (hozzávalókat a gyülekezet biztosítja)

2. Hogyan tovább?

Téma: Megszentelődés. Hogyan olvassuk a Bibliát?
Előadó: Dr. Lenkeyné dr. Semsey Klára

2010. június 26. 9³⁰-19⁰⁰

Program: 09³⁰-10⁰⁰ gyülekezés, ének imádság
10⁰⁰-10⁴⁵ előadás, (a gyerekeknek külön foglalkozás)
10⁴⁵-11⁰⁰ szünet
11⁰⁰-12⁰⁰ kiscsoportos beszélgetés
12⁰⁰-13⁰⁰ ebédszünet (ebédet a gyülekezet biztosít)
13⁰⁰-13⁴⁵ előadás
14⁰⁰-15⁰⁰ kiscsoportos beszélgetés
15⁰⁰-17⁰⁰ sport, játék
17⁰⁰- szalonnasütés annak, aki szeretne (a gyülekezet csak nyársat biztosít)

3. Venni, vagy nem venni?

Téma: Úrvacsora, keresztség
Előadó: Derencsényi István egyházkerületi főjegyző

2010. július 31. 9³⁰-15⁰⁰

Program: 09³⁰-10⁰⁰ gyülekezés, ének, imádság
10⁰⁰-10⁴⁵ előadás (a gyerekeknek külön foglalkozás)
10⁴⁵-11⁰⁰ szünet
11⁰⁰-12⁰⁰ kiscsoportos beszélgetés
12⁰⁰-13⁰⁰ ebédszünet (ebédet a gyülekezet biztosít)
13⁰⁰-13⁴⁵ előadás
14⁰⁰-15⁰⁰ kérdések, közös beszélgetés

4. Beszélni nehéz...

Téma: kommunikáció, konfliktuskezelés a családban

Előadó: Dr. Pálhegyi Ferenc pszichológus

2010. augusztus 21. 9³⁰-19⁰⁰

Program: mint június 26-án

5. „Tőled az Isten már többet vár”

Téma: Gyülekezetépítés

Előadó: Jenei Zoltán a Széchenyi-kerti Református gyülekezet lelkipásztora

2010. szeptember 25. 16⁰⁰-20⁰⁰

18⁰⁰-tól szalonnasütés (hozzávalókat a gyülekezet biztosítja)

Megköszönjük, ha valaki a szeretetvendégséghez hozzá tud járulni. (édes, sós sütemény, gyümölcs, innivaló)

Mindenkit kérünk, hogy részvételi szándékát legkésőbb három nappal az alkalmak előtt jelezze a templomunk előterében elhelyezett jelentkezési lapon.

Szeretettel várunk mindenkit.

A szervezők



A PÜNKÖSDI ÜNNEPKÖR ISTENTISZTELETI RENDJE :

Május 20. 17 óra	- Ünnepi előkészület	- Szerdi András
Május 21. 17 óra	- Ünnepi előkészület	- Dr. Fekete Csaba
Május 22. 17 óra	- Ünnepi előkészület	- Szerdi András
Május 23. 08 óra	- Ünnepi úrvacsorai istentisztelet	- Szerdi András
Május 23. 10 óra	- Ünnepi úrvacsorai istentisztelet	- Jenei Zoltán
Május 23. 15 óra	- Ünnepi konfirmációs istentisztelet	- Jenei Zoltán
Május 24. 10 óra	- Ünnepi istentisztelet	- Szerdi András
Május 24. 17 óra	- Ünnepi istentisztelet	- Dr. Fekete Csaba

Aranycsengettyű

Kiadja a: A Debrecen-Széchenyi kerti Református Egyházközség és a Debrecen-Széchenyi Kerti Templomépítési, Fenntartási, Kulturális és Közművelődési Alapítvány.

Cím: 4031 Debrecen, István király tér 2. Tel./Fax: 52/ 417 528

Készült 350 példányban. Szerkesztő, graf. terv: Török Cs. pres.Tel.: 06 30 99 87 235